
From The Stewards

To The Team Manager,
MP Motorsport

Document 23

Date 22 March 2024

Time 20:33

2024 MELBOURNE EVENT
21 to 24 March 2024

The Stewards

The Stewards, having received a report from the Race Director, have considered the following
matter and determine the following:

No / Driver 12 - Franco Colapinto

Competitor MP Motorsport

Time 17:34

Session Qualifying

Fact Car 12 (Colapinto) crossed the pit exit demarcation line during Qualifying.

InfringementBreach of Appendix L Chapter IV, Article 6 (c) of the FIA International Sporting Code

Decision Reprimand given to the Driver of Car 12. This reprimand does count towards the 4
“driving infringement” reprimands detailed in 18.2 of the FIA F2 Sporting Regulations.
(Reprimand #1)

Reason The Stewards examined video evidence. They summoned and heard the driver and
team representative (document 17).
The Driver of Car 12 explained that he struggled to see the pit exit line at the
beginning of the session due to the low position of the sun. He also admitted making a
mistake when selecting the wrong visor for the session and crossing the pit exit line.
The Stewards determined that Car 12 crossed the pit exit line with his front left tyre
and decided to impose a reprimand for the driving infringement. 
Competitors are reminded that they have the right to appeal certain decisions of the
Stewards, in accordance with Article 15 of the FIA International Sporting Code and
Chapter 4 of the FIA Judicial and Disciplinary Rules, within the applicable time limits. 

Silvia Bellot David Domingo Christopher McMahon


